

debreceiben

napon a Kinai... bizonyosak va... hogy ez a kultu... még szorosabbra... örök barátságát... és beszéde után... emelkedett szó-

ük meg még job... közötti megbont... ságot, fejlesszük... szágaink gazdasá... is kapcsolatait... ttt az emberiség... a világ békeje... ért és a boldog... mtséért — mon... zott.

kispálya küzdelme

A D. Petőfi 8:3-ra

Table with 2 columns: Team/Player and Score. Rows include 1-1, 1-1, 1-1, 1-1, 1-1, 1-1, 1-1, 1-1, 1-1, 1-1.

Vörös Meteor 10:30... Vezető: Ábrám... ezen a végig vezető... úolsó percben do... az utolsó tíz percben... os Meteor ellen. Ke... ak, Hajast sport... ákot viszont józta... yásas—Veszprémi... 0. Hatadás—Mar-tui... 0. A tabella állása:

1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:17 0  
1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:22 2  
1-1 — 10:22 2

ORTHIREK

Unakészi Vasas 5:3... 0 mérkőzés — D... Épitők NB II. 0... k vasárnap délután... tonban — Hajdú... valogatottja Vacot... pláda válogatott... erekpárosok pedig... nek vasárnap... ma megya fe-nőtt... tő és oszlojavitó... Petőfi ált. isk torna... rgas: Bécs val —  
Ok oger 21-en... s (Wales) vezető... a válogatott labda... oktitivas: Frank... emetország—Anglia... labdarúgójainok... omwich csapata ve... második—harmadik... lverhampton 16—  
ebb eredmények:  
elesa 8:1. Arsenal  
y 3:2. — Asztali... ordulócspánygyár... 2. bar, férfi mér... edmények, férfiak:  
ási Épitők 3:0. D... s Lohogó 3:1. D... sas 3:0. Nék D... 3:0. D. Vörös Me... 3:0.

darab ölméteres... zületre vasröll... kályha, irasztal... adáság út 6.  
B fehér konyha... eladó, Baross u.  
méteres használt... adók Bundi u. 15.  
ULÁLLÓ, szerény... munkabíró nőt... bejárónak felve... pó u. 85.

MUNKÁSOKAT... belépésre felvez a... ajipari Vállalat... Kátó u. 5.  
AH  
DU, BIHARMEGYEI... és Épitő Vállalat... rézlege, azonnali... felveoz építészekt... t. statisztikuskokat... t. szerkesztőket és... t. Jelentkezés ön... t. Széchenyi u. 35... t. AH

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 231. SZAM

ARA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1953 OKTÓBER 2.

A békekölcsönjegyzés hírei

A Textilművekben, a Táncsics Cipőgyárban, több üzemben és vállalatnál befejeződött a Negyedik Békekölcsön jegyzése

Lapzártakor érkezett: Az Országos Takarékpénztár debreceni kirendeltsége közölte, hogy a csütörtöki nap folyamán befejeződött a Negyedik Békekölcsön kötvények jegyzése a Textilművekben, a Táncsics Cipőgyárban, a Hűtőipari Vállalatnál, a Debreceni Ruházati Boltnál, a Textilnagykereskedelmi

Vállalatnál és még sok helyen. Ugy az üzemekben, mint a vállalatoknál a dolgozók elhatározták a Negyedik Békekölcsön jegyzésnél, mindenütt becsülettel teljesítik az üzem vagy vállalat negyedik negyedévi tervét, ezzel hozzájárulnak a tervük sikeréhez.

Minden lag jegyzett békekölcsönt az ondódi Szikrában

Sürges az idő: nagy a munka az ondódi Szikra tészcs-ben, ahol gyorsan akarnak végezni az őszi munkával, a szántással és a vetéssel. Az előzetekből már megállapítható, nem lesz elmaradás, határidőre földre kerül a mag és ezzel megalapozzák a tész-tagok a jövővi még bőségesebb termés alapját. A jó munka nyomán — vidám az élet a Szikrában. Boldog örömmel, az elvégzett feladatok

nagyserű érzésével jegyezték a tagok békekölcsönt is. Mindenki elcsönk akarta az ívet aláírni. Ez persze csak egy kölcsönjegyzés: Baranyi Imrénének (az elnök feleségének) sikerült. Utána Németh Lajos (Vulkán-telep 1), majd a többiek kanyarították alá nevüket a jegyzési ívre. Estére az összes tag jegyezt. Megtakarított forintjaikkal a Szikra tagjai virágzó hazánkat erősítik — és saját boldogulásukat segítik elő.

Félmillió forint — új beruházásokra

Csütörtök délután 2 óra. Az Orvostudományi Egyetemen befejeződött a Negyedik Békekölcsön jegyzése. A beteg- és a szabadságonlévők kivételével minden dolgozó becsülettel eleget tett hazafias kötelezettségének. Több félmillió forinttal járultak hozzá az Orvostudományi Egyetemen a Negyedik Békekölcsönjegyzés sikeréhez. Szívesen adták a dolgozók: csak az elmúlt

esztendőben a jegyzett forintokból másfélmilliót juttatott vissza a kormány a II. számú sebészeti klinika korszerűsítéséhez, 350.000 forintot a gyermekklinika atrophiasztiája létesítéséhez, 166.000 forintot a diákolthozok felszereléséhez. A most jegyzett forintok is sokszorosán visszatérülnek az egyetem dolgozóinak — beruházásokban és nyereségekben egyaránt.

Valamennyien jegyeztünk

Kettős ünnep volt a debreceni Gépfermentáló dolgozói részére szeptember 30-a. Egyrészt adósság nélkül 101.2 százalékra teljesítettük harmadik negyedévi tervünket. — Másrészt a Negyedik Békekölcsön jegyzést sikerrel, még aznap déli 12 órára befejeztük. Üzenünk dolgozói valamennyien jegyezték. A békekölcsönjegyzést ünnepélyessé tette az, hogy dolgozónk új vállalatokat tettek. Többek között Ébert

Kálmán, a gépkarbantartás vezetője felajánlotta, hogy a géppálási időt teljesen megszünteti. Fehér Andor megfogadta, hogy a vasúti vagonokat határidő előtt fél órával rakja ki. A kölcsönjegyzéssel egy időben szép eredményeket értek el a műszak dolgozói, Orosz elvtárs műszakja például 29-en 99.4 százalékot, 30-an 136.5 százalékot ért el. KARAK JÓZSEF párttitkár.

A megtakarított pénzből...

A kormányintézkedés folytán nem lehet a kölcsönjegyzetteknek félhavi fizetésnél magasabb jegyzést elfogadni. Matyi József (Debrecen, Arany János u. 22), az Épületanyagfuvarozó Vállalat műszaki ellenőre azonban nem nyugodott ebbe bele. Eddig minden esztendőben jelentősen túljegyezte egész havi fizetését — most sem lehet az másképpen — gondolta. Ezért felkereste az Országos Takarékpénztár debreceni kirendeltségét és 500 forint érvényű Negyedik Békekölcsön kötvényt vásárolt. Azért csak eny-

nyit, mert nem volt több megtakarított pénze. — A napokban új ruhát csináltattam — mondotta, — ha tudom, hogy csak kétheti fizetés lehet jegyezni, akkor későbbi időre hagytam volna a ruhacsináltást — és készpénzért még 900 forintot jegyeztem volna. Matyi Józsefen kívül még sokan vannak, akik készpénzért is vásárolnak Negyedik Békekölcsönt. Így többek között tegnap délelőtt dr. Szerényi Lenke, a Megyei Tanács rendelőintézetének vezetője 500 forint értékű kötvényt vásárolt.

Timári István nánási dolgozó paraszt teljesítette hazafias köteletségét

Ugy ismerik Hajdúnánáson Timári István 8 holdas dolgozó parasztot, mint a nagy természetremények mestereit. — Érdemes jól gazdálkodni, hiszen úgy a kormány is jobban tudja segíteni a dolgozó parasztokat — mondta Timári István. Sok kedvezményt kaptunk eddig is, nemcsak én, hanem a város valamennyi dolgozó parasztja.

Eletszínvonalunk további emeléséhez jó munkával járulok hozzá. A szántást már civégettem, néhány nap múlva földben lesz a búza magja is. Ha korán vetek, több terem. Most, amikor békekölcsönt jegyeztem, az államnak adott forintjaimmal is hozzájárultam a kormányprogram megvalósításához.

A haza javára, a magad hasznára, jegyezz békekölcsönt!

AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉS BETAKARÍTÁS SIKERÉÉRT

Az egyeki gépállomás versenyre hívta a megye minden gépállomását

A Néplap hasábjain versenyre hívja az egyeki gépállomás a polgári gépállomást és egyben a megye minden gépállomását. Az egyeki gépállomás dolgozói november 7-én ültetésre vállalták, hogy őszi tervfeladatukat november 7-re 117 százalékra teljesítik, 90 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Vállalták, hogy a termelőcsoportjaiknál a vetést és a talajelőkészítő munkálatokat határidő előtt jó minőségben elvégzik. A gabonát a termelőcsoportoknál kereszt-sorosan vetik.

Az egyeki gépállomás minden traktorosa egyéni vállalat is tett november 7-re, tervfeladatukat túlteljesítik. Az egyeki gépállomás dolgozói azért választották párosversenytársukul a polgári gépállomást, mert ez a gépállomás egyszerűen elragadta tőlük a vezető helyet. Az egyekiek most meg akarják mutatni, hogy méltók maradnak régi jó hírűkhöz, nem engedik, hogy csorba maradjon éltüzem jelvényükön és más legyen az első a megyében. A megye gépállomásainak do-

gozói nagy érdeklődéssel fogják kísérni a két gépállomás küzdelmét az első helyért és most az szükséges, hogy a verseny kimélyítése érdekében a megyei gépállomási igazgatóság gondoskodjék ennek a versenynek állandó értékeléséről. A megye gépállomásai rendszeresen tájékozza legyenek a verseny állásáról, ez az ő versenyüket is nagyobb lendületre emeli és meggyorsítja az egész megye őszi szántás-vetési munkáját.

A biharnagybajomi December 21 október 26-ra 1200 holdon elveti a búzát

Szorgalmasan dolgozik a biharnagybajomi December 21 tag-sága, hogy őszi tervét minél előbb teljesíteni tudja. Ifj. Nemes Károly levelezőnk arról számol be, hogy a tsz 350 hold őszi árpájának elvetése után minden

erőt arra mozgósít, hogy 1200 holdon a búzát is határidő előtt földbe tegyék. Az a tervük, hogy október 26-ra befejezzék a vetést. Vidáman dolgozik az 56 éves Fekete Lajos is, akinek házához a jó munka után az idei osztásból

46 mázsa búza, 11 mázsa 50 kiló árpa, 34.50 mázsa tengeri, 230 kiló cukor, 115 liter étolaj és 11.500 forint készpénz kerül. A Fekete család jól dolgozott. Jó munkának gazdag az eredménye.

A nagyhegyesi Alkotmány már veti az ősibúzát

A nagyhegyesi Alkotmány tszcs tagsága alaposan megtárgyalta az országos tanácskozás határozatát, számbavették a szövetkezeteknek, a tagságuknak adott nagy kedvezményeket. Megfogadták, hogy jó munkájukkal segítik elő a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósítását, a tagság életszínvonalának gyors emelkedését.

Igy írja ezt leveleiben Iván Ferenc, aki arról is beszámol, hogy 15 holdról felszedték a burgonyát, a beadást már teljesítették is. Szelektoroztak 200 mázsa búzát és a vetést is megkezdték.

Ötven holdon már földben van a mag. A munka gyorsabban is haladna, ha a debreceni gépállomás jobban támogatná a csoportot. Egy traktor már egy hetet várja a javítást, a másik traktor éjszaka szánt, nappal vet, de az egy gép kevés a sok földhöz.

A nagylétei járás lemaradt a silózással

A silózási terv teljesítésében elmaradt a nagylétei járás, eredménye csak 14 százalékos. A mulasztás okát főleg abban kell keresni, hogy a tanácsok nem végeztek a felvilágosító munkát a kellő mértékben és a gépállomásokkal sem beszéltek meg ide-

jében a silótöltőgépek beállításának rendjét. A tengerit most főrik a legtöbb helyen. Legyen gond arra, hogy a töréssel egyidejűleg a szárat is vágják le. A most le- vágott tengeriszár tápértéke

közepes széna tápértékével azonos. A kukoricalevél és a száron maradt csuhé jó silótakarmány. A takarmánybázis növeléséhez döntően azzal járunk a legjobban, ha a tengeriszárat a töréssel egyidejűleg silózzuk is.

Országos első helyezést ért el a debreceni Fűtőház

Nagy örömhirt jelentettek a Fűtőház dolgozói: a Közlekedés és Postaügyi Minisztérium vontatási főosztályának éltüzem jelvényéért folytatott nemes versenyben 115 pontszámmal országos első helyezést értek el. Megelőzték többek között olyan fűtőházakat, mint a Háman Kátó, a szombathelyi, vagy a ferencvárosi. Messze megelőzték párostársukat, a nyíregyházi fűtőházat.

Az országos elsősegért vívott küzdelemben a debreceni Fűtőház dolgozói közül többen kiváló eredményekkel segítettek a főnökség munkáját. A mozdonyvezetők és fűtők versenyében Balogh János sztahanovista mozdonyvezető és Havrila Mihály szlahánovista fűtőharmadikok lettek, a kazánmosók országos versenyében Rácsai Sándor sztahanovista első, az oktatók között pedig Kopjári Károly elvtárs érdemes vasutas harmadik lett.

Gyula elvtárs, a debreceni Fűtőház „érdemes vasutas” címmel és a Magyar Népközlétségi Érdemérem aranyfokozatával kitüntetett vezetője szintén elnyerte az első helyezést. A művezetők között Tóth Mihály elvtárs érdemes vasutas első, Melegh Zsigmond elvtárs harmadik lett. A Fűtőház dolgozói eredményeiket még tovább akarják fokozni. Megfogadták, becsülettel teljesítik köteleységüket és elnyerik a büszke éltüzem címet!

A kedvezmények három berettyóújfalui termelősövetkezet tagságának 348.000 forintot és 1332 mázsa gabonát jelentenek

Pártunk javaslata alapján kormányunk célul tűzte ki a dolgozó nép életszínvonalának fokozottabb és gyorsabb emelését. Ezt szolgálják azok a rendelkezések, amelyek az utóbbi időkben megjelentek. Berettyóújfaluban a beadási hátralékok elengedése 575 dolgozó parasztot érintett. 973.000 forintot jelent a beadási hátralékok elengedése, ezt az összeget saját céljukra fordíthatták dolgozónk. Az ingyenes állatorvosi kezelés Berettyóújfaluban 150—160.000 forint megtakarítást jelent. Az adócsökkentés összege 644.790 forintot tesz ki. Megtakarítás csak pénzben: 1.767.790 forint.

A beadás 10 százalékos csökkentése 490 mázsa kukorica, 392 mázsa napraforgó és 26 mázsa burgonya megtakarítását jelenti. Pártunk és kormányunk segíti az egyéni dolgozó parasztságot, de fokozottabb mértékben a termelősövetkezeteket. Az eddigi eredmények, kormányrendeletek a berettyóújfalusi három termelősövetkezetben a következő anyagi megtakarítást jelentenek: 348.220 forint és 1332 mázsa gabona. Ez az összeg a termelősövetkezeti tagok jövedelmét emeli, ez az összeg a 10 százalékos beadási kedvezményből, a gépállomási traktorosok, adótorozások és hitelek elengedéséből tevődik össze.

A Dózsa termelősövetkezetnél 170.757 forint a megtakarítás, egy tagra nézve öt és fél mázsa gabona és 1600 forint. — Az Új Világ termelősövetkezetben 127.763 forint, egy tagra 1200 forint és három mázsa gabona megtakarítást jelent. — A Kossuth termelősövetkezetben 49.700 forint, egy tagra 653 forint és egy mázsa hetvenöt kiló gabona megtakarítást jelent. Hozzá kell számítani azt, hogy nagy mértékben csökkentek az árak, a fent megtakarított összegből több ruhát, cipőt, vásárolhatnak dolgozónk, több pénz marad szórakozásra, haszonlíthatatlanul jobban élnek ma, mint tavaly és még jobb, még szebb a kilátás a jövőre nézve.

Balla Márton tudósító Berettyóújfalu.

## Párt és pártépítés

## Kisgyűlés a Munkácsi-utcában

Nagy örömmel fogadták szerdán délután a Munkácsi utcában Pallagi Béla és Szabó Imréné népmunkásokat. Már régen várták Szendrőre, Pongoréknál, de a többi dolgozó paraszt házában is a népmunkásokat. Gyakran szokott lenni ebben az utcában kisgyűlés, de mostanában bizony ritkán keresték fel a népmunkásokat a dolgozó parasztokat. Reszegi Imre elvtárral, a hajdúnánási I-es alapszervezet titkárával szinte naponta találkoznak a Munkácsi-utcaiak. Nemcsak a népmunkásoknak, de neki is gyakran elmondanak egy-két dolgot, amit nem tartanak helyesnek, vagy tanácsot kérnek tőle. De mégis másképp esik az, ha leülnek nyolcan tizen és megbeszélnek a begyűjtés, az őszi munkát és egyéb problémákat. Azért örültek most a népmunkásoknak, mert az estére kisgyűlésre hívták őket Pongor Miklóshoz.

## Most van az őszi munka dandárja,

kukoricatörés, répaásás, szántás, vetés, egyszerűen sok munka összejön ilyenkor. Még az egyéni gazdaságokban is jól be kell osztani a munkát, hogy időre elvégezzék mindent. A Munkácsi-utcaiak nem szoktak semmiben lemaradni, most is igyekeznek Pongorékhöz, hogy megtudják miről lesz szó, milyen útmutatást adnak a népmunkások, no meg a kisgyűlésre mindenki tartogat egy-két panaszt, vagy észrevételt, vagy valami kérdésnyilatkozatot, ami nem világos, amire a népmunkások válaszát szeretnék kérni.

Pallagi Béla és Szabó Imréné népmunkások összehívták a kisgyűlést, Reszegi Imre elvtárs, az alapszervezet titkára maga készült fel a kisgyűlés megtartására. Egész délután csak számolt, adatokat gyűjtött a tanácsnál, kimutatást készített magának a kapott kedvezményekről, hogy alaposan meg tudja magyarázni, mit jelent Hajdúnánás dolgozóinak a kormány programja.

Tizenkét dolgozó paraszt gyűlt össze Pongoréknál a kisgyűlésre. Legtöbben a feleségükkel együtt jöttek, sőt néhányan még a nagyobb gyerekeket is elhozták, úgy ahogy „tanyáznai” szoktak.

Reszegi elvtárs már nem egyszer tartott ebben az utcában kisgyűlést. Ismeri itt őt mindenki. Nem beszél sokat, de amit elmond, azt figyelemmel hallgatják, négyen-öten is pizszegnek, ha valamelyik gyerek rakoncátlanokká a kemence padkán. Figyelő szemek tapadnak Reszegi elvtársra, amikor a maga kezét, „kis kimutatást” ismerteti.

— Csak napraforgóból 31 vagonnal csökkentették a headást, kukoricából 50-nel. Ezzel a kukoricával a hajdúnánási dolgozó parasztok 1000 darab sertést tudnak meghízítani. Ezenkívül 668 mázsa élősértéssel csökkent a headás.

## A beadási kedvezmények

értéke meghaladja a hét és félmillió forintot. A jövedelemadó-mérséklés összege majdnem másfélmillió forint. Akik itt jelen vannak, mindenkinek csökkentették a headását a kapásokból. Pongor Miklósnak 120 kiló kukoricával kell kevesebbet beadni az előirtánál.

Szinte kifogyhatatlan ez a kimutatás. Számok röpködnek a levegőben, hol ezokról, hol milliókról, hol csak forintokról beszél Reszegi elvtárs. Senki a világra meg nem zavarná. Talán nem is értik meg mindet egyszerre. Nem tudják mit jelent hirtelenében a hét és félmillió, vagy a másfél, de a mélységes csend a szinte mozdulatlan figyelem mutatja, hogy mindenkit érdekelnék ezek a dolgok.

Igy sorolja fel Reszegi elvtárs mindazon kedvezményeket, amit pártunk javaslatára kormányunk az utóbbi hónapokban adott a dol-

gozó parasztságnak. Akarjuk-e, hogy kormányunk újabb kedvezményeket adjon, akarjuk-e, hogy többször is legyen árszállítás, hogy tovább emelkedjék mindnyájunk jóléte? — kérdezi Reszegi elvtárs.

Van, aki csak bólint, de van, aki hangosan is megjegyzi: *Persze, hogy akarjuk, hogy is ne akarunk.* Kérdő szemek merednek a titkár elvtársra.

— Kormányunk sorra, rendre valóra váltja, amit programjába vett. Valóra tudja váltani, mert a munkások, dolgozó parasztok becsülettel helytálltak a munkában. Az öt éves terv sokat adott az országnak, így Hajdúnánásnak is. A Keleti Főcsatorna vize termékenyíti teszi a város csapadékszegény földjeit. Tüdőgondozó épült, könyvtár létesült és ezenkívül még sok más létesítmény. Mindezek megvalósítását a dolgozó nép jó munkája mellett nagyban elősegítették a békekölcsön forintjai is, amivel a dolgozók hozzájárultak hazánk építéséhez.

## A Negyedik Békekölcsön forintjai

még inkább a dolgozók közvetlen jólétének fokozását segítik elő. Aki most békekölcsönt jegyez, az a kormányprogram további megvalósításához, a saját jólétéhez, a további kedvezményekhez járul hozzá. Hogy kormányunk mennyire a nép közvetlen jólétének emelésére kívánja fordítani a jegyzett összeget, azt bizonyítja az a tény, hogy a jegyzett összeg 20 százaléka a városban marad, amit a város fejlesztésére lehet, sőt kell fordítani.

Gyöngyösi János szinte önkénytelenül szól közbe:

— Lesz már járda a mi utcánkban is. A húsz százalékból remélem erre is telik.

— Sokmindenre telik a húsz százalékból — mondja Reszegi elvtárs — de nemcsak az a kötelessége minden dolgozó parasztnak, hogy a saját jólétének emelésére békekölcsönt jegyezzen, hanem pontosan teljesítse már most az őszi kapások beadását, igyekezze a vetéssel, a betakarítással, mert így lesz jövőre nagyobb a termés, így a beadás mellett több jut a piacra, így tud mindenki az egyre csökkenő árak mellett minél többet vásárolni. Ha így dolgozik Nánáson és szerle az országban mindenki, akkor kormányunk eddigi intézkedéseit követi a többi, a hús, a zsírelállítás javulása, az újabb árszállítások.

Szinte bele hevül Reszegi elvtárs a beszéde s amikor befejezi, Szendrői Lajos megjegyzi félhangosan:

— Valóban így van, csak eddig

## Gazdag gyümölcstermésünkből egy szem se vesszen el — nagy kedvezmények a gyümölcstermelők pálinkafőzésénél

A pénzügyminisztérium által kiadott utasítás kedvező lehetőséget nyújt a termelők részére ahhoz, hogy másképp nem értékesített gyümölcsüket azáltal hasznosítsák, hogy pálinkát főznek belőle.

A gyümölcstermelő által saját nyersanyagából főzetett pálinka adoményes. A termelőnek csupán a cefre felfőzéséhez szükséges tüzelőt kell adnia és megfizetnie a nyert pálinka fele mennyisége után a főzési díjat. Ezt a fele mennyiséget a termelő a főzés befejezése után azonnal megkapja.

Ez a kedvezmény lehetővé teszi, hogy a termelő hulló gyümölcsét is pálinkafőzés útján hasznosítsa s ezzel komoly jövedelemre tegyen szert.

A gyümölcstermelőnek soha nem volt ilyen kedvező lehetősége a másutt nem értékesíthető

még nem gondolkodtam el rajta. Igaz én már letörtem a kukoricát, be is adtam, amit kellett, de a vetéssel jobban is igyekezhettek. — Arra várok, hogy a cukorrépát áshassam, de nem kapok szállítási jegyet.

Senki nem kéri a jelenlevőket, de szinte mindenki el akarja mondani, hogyan áll az őszi munkával.

— Én egyenesen a kukorica földről vittem a raktárba a beadási tengerit — mondja Pongor Miklós, most már a vetéssel igyekszem.

— Hát... ami azt illeti én sem maradtam el, szól közbe Lónyai György.

— Mi meg is tesszük a magunkét úgy látom — veszi át a szót Szendrőre, de a terményforgalmi telegen nem szívesen fogadnak bennünket. Félnapig kell várni, míg a vételijegyet kiállítják, akkor sem mindig pontosan. Nem fizetik ki a padlásra szállítást járó mázsánkénti 50 fillért sem.

A terményforgalmira többen panaszkodnak, a telepvezető goromba a dolgozó parasztozokhoz. Ráti Imre vételijegyet rosszul állították ki és ahelyett, hogy kijavították volna ide-oda küldözgetik, a végén 80 forinttal megkárosították.

Rácz Jánosnak a tartalékfődekkel kapcsolatban van panasza, mások a város utcáinak — különösen a gimnázium környékének — az elhanyagolásáról beszélnek. Ugy látszik, mintha „elérték volna a tárgyalt”. Pedig nem így van. A kisgyűlésen minden szóba kerülhet. Az a jó, ha a dolgozó parasztozok minden hibát őszintén, gatlás nélkül elmondanak a tanácsról, a község vagy a város vezetőinek munkájáról. A munkácsi-utcaiak pedig nem fukarkodnak a hibák felsorolásával. Ez így is van rendjén. Ebből tanulnak a vezetők.

## Késő északába nyúlik

a népmunkások és a dolgozó parasztozok beszélgetése. Megbeszélnek itt mindent, a szelektorozást, a vetésmag cserét, a répaásást, a trágyakihordást, egyszerűen mindent, ami most a dolgozó parasztozokat foglalkoztatja.

Rácz József már békekölcsönt is jegyzett délután. A többiek még nem jegyeztek, de most egyszerre mindenki jegyezni akar.

— Majd jönnek holnap a tanácsból és azok jegyeztek — igazítja útba őket Reszegi elvtárs. — Mi nem jegyeztünk senkit, csak azért jöttünk, hogy elbeszéljessünk egy kicsit, hiszen már régen voltunk itt. De megígértük, hogy ezen túl gyakrabban eljövünk, ha szívesen látnak.

— Csak jöjjenek — válaszolnak egyszerre többen is, a népmunkások mindig szívesen fogadjuk.

PALLAS IMRE.

## G. M. Malenkov elvtárs távirata Mao Ce-tung elvtárhoz

Moszkva (TASZS). Mao Ce-tung elvtársnak, a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya elnökének, PEKING.

A Kínai Népköztársaság kikiáltásának 4. évfordulóján kérem Ön, Elvtárs, valamint a Kínai Népköztársaság központi népi kormányát, fogadják szívvelyes szerencsekívánataimat.

Az elmúlt négy év alatt az egész világnak megmutatta a Kínai Népköztársaság életrevalóságát és erejét, azt, hogy sikeresen viszi keresztül Kínában a történelmi átalakulást és biztosítja a gazdasági életnek, a kultúrának és a néptömegek anyagi helyzetének felemelkedését.

A Kínai Népköztársaság nemzetközi erő lett, amely nem engedi meg az imperialistáknak, hogy akadálytalanul leigázzák Ázsia népeit, hogy büntetlenül olyan politikát folytassanak, amely Ázsiát egy újabb világháború tüzfészékévé tenné. A koreai események arról tanuszkodnak, hogy a kínai nép kelet elnyomott népeinek hatalmas támasza lett a szabadságért és függetlenségért vívott harcukban. A Kínai Népköztársaság sokoldalú haladása az őszinte megelégedés és büszkeség érzését kelti az egész haladó emberiségben. Nincs a világon olyan erő, amely megállítható a kínai nép előrehaladását hazája nemzeti felemelkedésének és virágzásának útján.

A szovjet nép szíve mélyéből újabb sikereket kíván a nagy kínai népek az ország iparosítási programjának megvalósításában, a mezőgazdaság fejlesztésében és a nép jólétének fokozásában, népi demokratikus államának további, általános megerősítésében.

Erősödjék és fejlődjék a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság törhetetlen, testvéri barátsága és szoros együttműködése országaink népeinek javára, a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításáért.

1953 szeptember 30.

G. MALENKOV.

## V. M. Molotov elvtárs távirata Csou En-laj elvtárhoz

Moszkva (TASZS). Csou En-laj elvtársnak, a Kínai Népköztársaság népi közigazgatási tanácsának elnöke, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének, Peking.

A Kínai Népköztársaság kikiáltásának 4. évfordulója alkalmából fogadja Elnök és Miniszter elvtárs szívvelyes szerencsekívánataimat, valamint azt a ki-

vánásgomat, hogy fejlődjék tovább és erősödjék minden vonatkozásban az együttműködés és a törhetetlen barátság a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság között, népeink javára és a világ tartós békeje biztosításának érdekében.

1953 szeptember 30.

V. Molotov.

## Fogadás Csou En-laj elvtársnál

Peking (TASZS). Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság népi közigazgatási tanácsának elnöke, külügyminiszter, szeptember 30-án a külügyminisztérium helyiségében ünnepélyes fogadást adott a Kínai Népköztársaság kikiáltásának 4. évfordulója alkalmából.

A fogadásra megjelentek a központi népi kormány tagjai, a népi közigazgatási tanács tagjai,

a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjai, Kína demokratikus pártjainak és tömegszervezeteinek képviselői, a tudomány, a kultúra és a műveltségügyi miniszter, a diplomáciai testület tagjai valamint külföldi szakszervezeti és ifjúsági küldöttek, amelyek a Kínai Népköztársaság kikiáltása 4. évfordulójának megünneplésére érkeztek Pekingbe.

## „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban“

Ma egy éve a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának előestéjén jelent meg Sztálin elvtárs utolsó műve: „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban”. Ezt a művet azóta a világnak minden jelentősebb nyelvűre lefordították. A Szovjetunióban és a népi demokráciákban mindenütt hatalmas példányszámokban, több kiadásban jelent meg. A világ haladó erői, élvön a kommunistákkal felismerték, hogy ez a mű a marxizmus-leninizmus fejlődésében egy új korszak, a kommunizmusba való átmenet korszakának elméleti kérdéseit világítja meg.

A marxizmus-leninizmus szakadatlanul fejlődik, szüntelenül bővül a nemzetközi munkásmozgalom tapasztalataival, folytonosan gazdagodik a legújabb világtörténelmi tapasztalatokkal is. A marxizmus-leninizmus eddig három jelentősebb fejlődési szakaszon esett át Marx legfontosabb alkotásában: „A tőke” című munkájában felfedte a tőkés társadalom kialakulásának és fejlődésének törvényeit s ezzel megalapozta a nemzetközi munkásmozgalom tudományos, elméleti alapját. Lenin „Az imperializmus és a kapitalizmus legfelsőbb fokát” című művében kimutatta, hogy a tőkésrendszer elérte fejlődésének legmagasabb fokát, ahonnan már csak a pusztulásba vezető úton mehet tovább. Ez a két zse-niális mű leggyőzhetően jegyeztetett a nemzetközi munkásmozgály kezébe, olyan fegyvert, mellyel győzelmesen vívhatja meg osztályharcát a tőkés társadalom megdöntéséért.

Sztálin elvtárs utolsó műve: „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban” a marxizmus-leninizmus szentális továbbfejlesztése Marx-Engels és Lenin tanításai alapján. Sztálin elvtárs művében többen között megfogalmazta a kapitalizmus és a szocializmus gazdasági alaptörvényét. Mélyrehatóan kifejtette és megmagyarázta a gazdasági törvények objektív jellegét és megvilágította a kommunizmusba való átmenet alapvető feltételeit.

Ez a mű a már felépült szocializmus, a szocialista termelési mód tudományos vizsgálatán alapul és minden oldalról mélyrehatóan megvizsgálja a szocializmus közgazdasági problémáit. Ezért nemcsak a Szovjetunió Kommunista Pártjának, hanem a népi demokratikus országok kommunista pártjainak nagyszerű, s mi több nélkülözhetetlen eszközt nyújtott a szocializmus illetve a kommunizmus építéséért folyó harcban. Ugyanígy segítséget nyújt a tőkés országok kommunista pártjainak is a kapitalisták ellen vívott harcukban.

Ez a mű hatalmas eszmei fegyverrel vérteti fel a kommunista és munkás pártokat és munkásokat, akik a szocializmusért, a demokráciáért és a békéért küzdenek. Eppen ezért szakadatlanul tanulmányoznunk kell, mivel mélyreható tanulmányozása megkönnyíti munkánkat és meggyorsítja a szocializmus építését.

Virata  
oz

Kínai Népköz-  
PEKING.

ójan kérem Ont,  
nti népi kormá-

attata a Kínai  
sikeresen viszi  
ja a gazdasági  
etének felemel-

ciy nem engedí  
k Ázsia népeit.  
y Ázsiát egy  
nyek arról ta-  
hatalmas tá-  
harckukban. A  
megelégedés és  
Nincs a világon  
ladását hazája

n a nagy kínai  
lásában, a me-  
ban, népi demo-

Kínai Népköztár-  
nikódése orszá-  
g megszilárdí-

MALENKOV.

elvtársához

fejlődnek to-  
minden vonat-  
működés és a  
g a Szovjet-  
Népköztársaság  
ára és a világ  
sitásának ér-

30.  
V. Molotov.

ta Párt Köz-  
k tagjai, Kína  
jainak és tö-  
képviselői, a  
ra és a műve-  
plomáciai tes-  
mint külföldi  
júsági küldött.  
Kínai Népköz-  
4. évforduló-  
sére érkeztek

sági  
an

XIX. kongressz-  
só műve: „A  
an”. Ezt a mű-  
fordították. A  
hatalmas pél-  
aladó erői, élü-  
a marxizmus-  
nizmusba valo-  
g.

szüntelenül  
val, folytono-  
latokat is. A  
lési szakaszon  
című munká-  
fejlődésének  
nkásmozgalmat  
mus, mint a  
atta, hogy a  
kát, ahonnan  
Ez a két zse-  
ei munkássz-  
vívhatja meg

közgazdasági  
szénáris to-  
ppján. Szóltán  
utálizmus és a  
kifejtette és  
jellegét és  
etető feltételeit.  
lista termelési  
ról mélyreha-  
lélműt. Ezért  
em a népi de-  
erü, s mi több  
ve a kommun-  
nyújt a tö-  
isták ellen vt-

a kommunis-  
lizmusért, a  
szakadatlanul  
yozása meg-  
építését.

# A haza javára, a magad hasznára, jegyezd békekölcsönt!

Milyen szép is ez az iskola.  
— Debreccenben új laká-  
sok épülnek, hogy fokozatosan  
megszüntessük a lakásgondot.  
Most hallottam, hogy bőcsödét  
kap a mi üzemünk is. Aki figyel-  
mesen jár az utcán, figyelt az  
utca járőrelőit, ut-olt a pezsgő  
zajból elfoghat egy-egy ilyen  
mondatot. Ha üzembe jársz ezt  
hallod a gépek zúgásán keresz-  
tül. A kiságyod vagy kisfiad ez  
meséli el neked, mikor hazajön  
az iskolából. Egyetemista hoz-  
zátartozód azt újságolja, ha  
me látogatod a diákszállóban,  
hogy új felszerelést kapnak, bő-  
vültek az egyetem, új fizikai  
gyanterem épül. Ilyenkor nagy-  
szerül érzés fog el, mert tudod,  
hogy az eddig kölcsönadott for-  
rintjaidat is megtalárod mind-  
ezekben.

Told és Szerépi dolgozói  
A pénztéket iskolákban kapják  
vissza. Gyermeküket az el-  
következő években 153.000 for-  
rintból épült új iskolában ta-  
nuhatnak meg írni-olvasni. Szeré-  
pi kisiskolások! Rólatok sem  
feledtek meg, még ebben a  
hónapban nektek is 223.000 for-  
rintos új kéttanteres iskola  
épül. Téglási, csebi, nagyrábéi,  
pródi, letétleni, hajdúvidi paj-  
tások ti már vidáman gondtalan-  
ul tanulhatok új iskolátokban,  
amit szüleitek kölcsönadtak for-  
rintjaitól épített fel államunk.  
Kis ovodások! Nemcsak nek-

tek szerzett örömet államunk az-  
zal, hogy szép, új ovodában játsz-  
hattok, versikét tanulhattok, hall-

biztos helyen vagytok. Még ez  
ébben felépül Debreccenben a 100  
kisgyermek új otthona, — a Te-

kön kis szöszü gyerekek körbe-  
körbe esztendőre játszhatnak.  
Sárádon és Balmazúj-

kap a teretül. A kórház tödö-  
osztályát 319.000 forintos köl-  
séggel alakítják át. Ezáltal bő-  
vül a kórház s sokkal eredmé-  
nyesebben vehetik fel a harcot a  
tüdőbetegség ellen. A berettyó-  
újfalusiak Minla Nagy Aruhá-  
zának építését is megkezdik ok-  
tóberben.

Az építőtáborok máris ta-  
nuskodnak, hogy fokozatosan  
megszűnik a lakásgond.

Debreccenben a Bősörményi  
úton reménykedve, örömmel jár-  
kának a lakásgonddal bajlódó  
emberek. Itt már az új lakások  
építését megkezdtek. A Bősör-  
ményi és Április 4. útján össze-  
sen 29 új kétszobás lakóház épül,  
több mint két és félmillió forin-  
tos költséggel. A hadházi úton  
pedig egy 10 lakásos emeletes  
bérház 450 ezer forintból. Több  
mint 30 lakást alakítanak és ta-  
taroznak. Ezek nagyrésze két-  
szobás lakás lesz.

Lássátok dolgozók! hová ke-  
rülnek forintjaitok. Azok, ami-  
ket eddig építettünk és még épi-  
tünk, pénzzel szinte megfizethet-  
etlenek. Államunk gondos keze  
amelybe bizalommal tettétek  
pénzetekeket, így adta nektek vsz-  
sza. Pénzetekek mellé új kórház-  
kat, lakóházakat, aruházakat,  
ovodákat, bőcsödéket, gondta-  
lan életei adott s azt a boldog-  
ságot, amit érezték építők, szé-  
pülő hazánk, meglegedett em-  
berársaitok láttán.



gathatjátok óvónénitek meséjét,  
hanem anyukáitoknak is, akik  
nyugodtan dolgozhatnak a gyá-  
rakban, a földéken, mert ti jó

mető-utcai emeletes ovoda, 1  
városban ötven kis csöppszé-  
nek épül 224 és 294 ezer forintos  
költséggel ovoda.  
Tavasszal már az óvoda előtti  
játszóteret virágüzettel a fejü-

berettyóújfalui sokat

## A szövetkezeti demokrácia megvalósítása erősíti a termelőszövetkezeteket

1951 tavaszán sok jó példa  
ajlt már a püspökladányi dolgo-  
zó parasztek előtt arról, hogy  
mennyivel előnyösebb a nagy-  
üzemi gazdálkodás, mennyivel  
magasabb jövedelmet biztosít  
az, ha közösen dolgoznak, trak-  
tor műveji a földet, alkalmaz-  
zák az élenjáró termelési mód-  
szereket. A jó példa vonzotta a  
dolgozó parasztokat a termelő-  
szövetkezetekbe, vagy újat ala-  
kítottak. Így alakult meg a Kos-  
suth I. típusú sztes is. Már a  
kezdésben úgy belevetették ma-  
zukat a munkába, hogy szinte  
öröm volt nézni, milyen lelke-  
sen dolgoznak. Határtörő el-  
végeztek minden munkát s jó  
jövedelmhez is jutottak. S így  
tavaly ősszel aztán a 23 család  
425 hold földdel elhatározta, mag-  
sabbra lép, átalakulnak III. típu-  
súvá. A munkaköveté aztán még  
talán emelkedett. Ott dolgozott  
mindenki egész nyáron a földé-  
ken, kapáltak, arattak, kaszált-  
ták, szinte égett a munka a szor-  
gos kezek alatt. Eredmény is  
lett. Búzából több mint 100 má-  
zsa holdankénti termést takarí-  
tottak be, a kukorica is meg-  
adja a holdankénti 22-25 má-  
zsa s a cukorrépatermés is kö-  
zel lesz a 200 mázshoz. Ko-  
vas Károly csak előlegképpen  
mintegy 59 mázsa terményt szá-  
llított haza, de nem sokkal ka-  
pott kevesebbet Tőke Lajos,  
meg a többi tag sem.

Néhány héttel ezelőtt  
aztán mégis különös dolgok  
történtek. — Először az  
egyik, majd a másik tag nyuj-  
totta be a kilépési nyilatkozatát.  
De vajjon miért. Senki sem tud-  
ta. Adták be, mert a másik is  
beadta. Hogy honnan lógott ki  
a disznó lába, azt meg nem is  
igen firtatta senki, csak akkor  
keddett feltűnni, amikor Nagy  
Béni, a sztes elnöke odament  
Vigh Balázshoz.

— Na Balázs, hát te mikor  
akarod beadni a kilépési nyilat-  
kozatodat?

— En? Hát miért adjam be,  
nem akarok én kilépni.  
Ugyanez az eset aztán megtör-  
tént Tőke Lajossal is, aki szin-  
tén nem akart kilépni a szövet-  
kezetből. Terjedt a hír s bizony

már úgy volt, hogy ki kell mon-  
dani a szövetkezet felosztását,  
hiszen nem marad bent senki, a  
felszólításra még Tőke Lajos is  
beadta kilépési nyilatkozatát,  
aki pedig alapító tagja volt a  
szövetkezetnek. Valaki szervez-  
te ezt, de vajjon ki, törték rajta  
többet is a fejüket.

Hát ki más lenne — mon-  
dotta Nagy Béni — mint Tőke  
Lajos. Javasom is, hogy hív-  
junk össze egy rendkívüli esop-  
ortgyűlést s beszéljük ezt meg.  
Így is történt. Az elmúlt hét kö-  
zépén összegyűlt a csoport tag-  
sága s a termelőszövetkezeti ta-  
nács ülésének megbeszélése mel-  
lett sor került Tőke Lajosra is.  
Nagy Béni szépen elmondotta,  
hogy Tőke Lajos hogyan agitál a  
csoport ellen s egyben javasolta  
is, hogy zárják ki, hiszen nem  
való ide közénk.

Természetesen Tőke Lajos sem  
volt szívbajos. Megmondta ő ki  
szervezi a kilépést, ki agitál a  
csoport ellen, de még azt is,  
hogy kinek a felvetésére adta  
ő be a kilépési nyilatkozatot.  
Nem más ez, mint az elnök. Nagy  
Béni. Aztán jöttek a többi tagok  
is. Nem igen volt még ilyen vi-  
haros csoportgyűlés a Kossuth-  
ban, mint ekkor. Csak úgy pat-  
toztak Nagy Béni fejéhez a kü-  
lönböző vádak. B. Kiss Józsefné  
arról beszélt, hogy az elnök meg  
sem hallgatta soha a tagságot,  
amit javasoltak, vagy mondtak,  
az csak falrahányt borsó volt. Aztán  
jöttek a többi tagok is.

— Munkaterületen soha sem  
volt kint — így az egyik.

— Egy év alatt egyszer sem  
volt igazgatósági ülés — emigy  
a másik.

Egyszóval a Kossuthban fel-  
rúgták a szövetkezeti demokrá-  
ciát, sok dologban az elnök in-  
tézkedett a tagság megkérdéze-  
s nélkül. Azonkívül, hogy a  
csoport elnöke a sztes-en kívül  
4 hold földet művelt.

A hibák kerekedtek, gömbö-  
lyödtek. Mindenesetre egyről  
döntött a csoportgyűlés. Tőke  
Lajost nem zárják ki a csoport-  
ból, Nagy Bénié pedig ajapo-  
sra a fejére olvastak, s lesz ide-

je gondolkozni, hogy csoportot  
úgy, mint ő eddig vezetett, ve-  
zetni nem szabad. Minden eset-  
ben úgy kell dolgozni, ahogy azt  
a szövetkezeti alapszabály ki-  
mondja, ahogy a csoportgyűlés  
dönt. A sztes pedig továbbra is  
együtt marad, a tagok folytat-  
ják ugyanazt a jó munkát, amit  
eddig végeztek, vagy még job-  
bat, hiszen a csoportgyűlés óta  
már új tagok kérétek felvételü-  
ket. Olyanok, akik a Kossuthban  
lévő hibák mellett is meggyö-  
zödtek arról, hogy eredménye-  
sen csak a nagyüzemi gazdálko-  
dásban lehet dolgozni. Juhász  
József, Cégény Lajos, Györi La-  
josné, Fórián Lajos, Vadasi Jó-  
zsef azért kérétek felvételüket a  
Kossuth sztes-be.

R. B.

## A kormányprogram óta közel félezer lakás építését kezdték meg Debreccenben

Debreccenben is, mint sok más  
városban kormányunk új lakóhá-  
zak, bérházak építésével segít a la-  
káshiányon. A Csokonai Színház  
mögött márciusban a régi, ugnye-  
vezett „színházátjáró” helyén 24  
lakásos bérház építését kezdték  
meg. Az új bérházba rövidesen be-  
is költöznek az új lakók.

A kormányprogram óta több új  
bérház építését kezdték meg a vá-  
rosban. Július elsejétől 477 lakás  
építéséhez kezdtek hozzá. A Sza-

badáság útján a gyári dolgozók ré-  
szére több bérház épül, a Hajnal  
utcán 16, a Ságvári utcán 24, a  
vasútállomás melletti pedig 12 laká-  
sos bérház létesül. Ezenkívül hoz-  
zákezdnek 19 szövetkezeti kislakás  
építéséhez is a Bősörményi úton.

Ez évben még több mint 100 la-  
kás építését kezdik meg. A lakások  
nagy részét a jövő évben adják át  
rendeltetésnek. 1954-ben kezdik  
meg a Petőfi tér környékének be-  
építését is.

## 4-én kezdődik az ünnepi könyvhét

Oktober 4-10-ig ünnepi könyv-  
hetet rendez a Megyei Könyvhét  
Bizottság. A könyvhét ünnepi  
megnyitója 4-én délelőtt 11 óra-  
kor lesz a Csokonai Színházban.  
A megnyitón Szabó Pál Kossuth-  
díjas író mond ünnepi beszédet,  
majd kultúrversenyt következik a  
Csokonai Színház, a MAV fil-  
harmonikus zenekar, a Zenekon-  
servatórium, valamint a debrece-

ni Népi Együttes kórusának rész-  
vételével. A kultúrversenben az  
Írószövetség debreceni csoportjá-  
nak több tagja is közreműködik  
versek, illetve novellák felolvas-  
ásával.

A könyvhét során több debre-  
ceni üzemben és iskolában ren-  
deznek könyvismertetések és  
ankétokat.

## GYALOGOS, REPÜLŐ, VAGY TŰZÉR?

Az óramutató alig ha-  
ladt még túl a hetest,  
amikor a Kossuth utca  
dára volt az, hogy a zupás  
örmszter salakon kü-  
szalta az újoncokat,  
közben burgonyát kel-  
let hámolni és dala'ni:  
„Már ezután így élem  
világom”. De ugyanak-  
kor egy másik kép is  
megleveníedik: a mos-  
jan, a való. Ott ülnek  
szépen, fegyverzetten,  
hallgatják a különböző  
üzemek, iskolák kul-  
túresoportjainak műso-  
rát, egymásután teszik  
fel a kérdéseket a tiszt  
elvtársaknak, vajjon  
hogyan is lesz, mint is  
lesz, ha bevonulnak. Sok  
fiatal ül a teremben,  
mindegyik szemében ott  
bujkál a kíváncsi kér-  
dés, vajjon hová kerül-  
gyalogos, repülő, ejtő-  
ernyős, páncélos lesz-e.  
Persze az elképzelése  
már mindenkinek meg-  
van...

A feldisített terem a  
tisz elvtársak üdvözle-  
se és az egész fogadás  
minden fiatalnak törté-  
netet juttat eszébe, me-  
lyet a nagypapától, apa-  
jától, vagy éppen mun-  
katársaitól hallott a ré-  
gi sorozásról, katoná-  
cétéről. Nem kiribó pél-  
da volt az, hogy a zupás  
örmszter salakon kü-  
szalta az újoncokat,  
közben burgonyát kel-  
let hámolni és dala'ni:  
„Már ezután így élem  
világom”. De ugyanak-  
kor egy másik kép is  
megleveníedik: a mos-  
jan, a való. Ott ülnek  
szépen, fegyverzetten,  
hallgatják a különböző  
üzemek, iskolák kul-  
túresoportjainak műso-  
rát, egymásután teszik  
fel a kérdéseket a tiszt  
elvtársaknak, vajjon  
hogyan is lesz, mint is  
lesz, ha bevonulnak. Sok  
fiatal ül a teremben,  
mindegyik szemében ott  
bujkál a kíváncsi kér-  
dés, vajjon hová kerül-  
gyalogos, repülő, ejtő-  
ernyős, páncélos lesz-e.  
Persze az elképzelése  
már mindenkinek meg-  
van...

az adatokat egyeztetik, formán jó, mindenütt a  
aztán a családi élet fe-  
lől érdeklődnek, mert  
ezt is figyelembe ve-  
szik. Az orvosi szobá-  
ban a fiatalok úgy hun-  
zák ki magukat, hogy a  
mérőéc minél többet  
mutasson. Devis Gá-  
bor, a Gördülőcsapágy-  
gyár fiatal öntője elég  
jól megtermett, mégis  
amikor a mérőéc alá  
áll, alaposan kihuzza  
magát. Így tesz a többi  
fiatal is, hiszen senki  
sem akar kimaradni —  
szégyen lenne. Persze  
hazudni sem lehet ezért,  
mert ha valaki beteg,  
azt azonnal orvosi ke-  
zelés alá veszik.

Az orvosi vizsgálóval  
azonban még nem ért  
véget minden. Ezután  
következik az oly régen  
várj kérdés...  
— Melyik eszaphoz  
szeretne menni az elv-  
társ?

A fiatal, egészséges  
fiúk hídha gondolták  
már jóelőre át, pillana-  
tig mégis gondolkodnak,  
hiszen mindenütt egy-  
felvették...

